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Вступ. Для досягнення цілей господарської діяльності туристське 

підприємство, як і будь-яка інша, має володіти хоча б мінімумом основних 

засобів, що дозволяють цього домогтися. 

Основні засоби (ОС) підприємств, установ і організацій представляють 

собою сукупність засобів і знарядь праці, що діють у натуральній формі 

протягом тривалого часу як у сфері матеріального виробництва, так і в 

невиробничій сфері. 

Згідно з цим визначенням розрізняють: 

♦ основні виробничі засоби, що діють на підприємствах і призначені для 

виготовлення продукції (механізмів, устаткування і т.д.); 

♦ основні невиробничі засоби, що діють в сфері обслуговування 

(медичних, побутових, торгових, оздоровчих та інших установах). 

Мета роботи. Оборотність оборотних засобів безпосередньо впливає на 

кінцеві результати роботи підприємства. Прискорення оборотності оборотних 

засобів приведе до збільшення прибутку та рентабельності. Для безперебійної 

роботи підприємства потрібна деяка кількість оборотних засобів на кожній 

стадій виробництва. При нагромадженні завеликої кількості будь-яких з них 

збільшуються затрати на виробництво, а при недостачі виникають також зайві 

витрати на термінове поновлення необхідних засобів. Отже, потрібно 

встановити які саме оборотні засоби і в якій кількості потрібні для 

виробництва. Цей процес носить назву нормування оборотних засобів - 

встановлення нормативів запасів. 
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Матеріали та методи. Найпростішим методом обрахунку оборотних 

засобів є метод прямого рахунку. Тобто на певному рівні організації 

виробництва розраховується запас по кожному елементу оборотних засобів. 

Коефіцієнтний метод застосовується при динамічній зміні рівня 

виробництва. Він полягає в уточненні діючих на початок розрахункового 

періоду нормативів власних оборотних засобів у відповідності зі зміною у 

цьому періоді показників виробництва, які впливають на величину цих запасів. 

Аналітичний метод базується на детальному аналізі товарно- 

матеріальних цінностей з подальшим коректуванням фактичних запасів і 

вилученням лишків. 

Результати та обговорення. У відповідності зі специфікою сфери 

туризму особливий інтерес представляють основні невиробничі засоби. 

Невиробничі основні засоби туристського підприємства є сукупність речей, які 

зберігали свою матеріально-речову форму і використовуваних організацією в 

господарській діяльності протягом тривалого (понад 12 місяців) періоду, 

вартість одиниці яких при цьому перевищує величину, встановлену обліковою 

політикою організації відповідно до законодавства. 

♦ допоміжні - котельні, пральні, матеріальні та виробничі склади, 

овочесховища, гаражі, склади спортивного інвентарю та ін.). 

Кожна відокремлена будівля є інвентарним об'єктом, тому йому 

присвоюється відповідний номер, що враховується в балансі і технічному 

 
паспорті основних засобів туристського підприємства. 

Споруди - інженерно-будівельні об'єкти, призначені для створення умов, 

необхідних для здійснення процесу виробництва туристського продукту або 

надання окремої послуги, шляхом виконання тих чи інших технічних функцій. 

До споруд в туризмі відносяться: 

♦ водолодочние станції (насосні), артезіанські свердловини прісної та 

мінеральної води, басейни, включаючи їх фундамент, підігрівальні пристрої та 

арматура; 
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♦ берегоукріплювальні споруди, підпірні стіни, фонтани, каналізаційні 

споруди та ін.; 

♦ спортивні майданчики, тенісні корти, гребні, човнові станції, 

атракціони, паркові доріжки, скульптури, огорожі та ін. 

Машини та обладнання - пристрої, що перетворюють енергію, матеріали 

та інформацію. Це силові робочі машини і обладнання до них, генератори, що 

виробляють теплову та електричну енергію, обладнання систем зв'язку, засобів 

вимірювання і управління, обчислювальної техніки та оргтехніки, засобів 

зберігання інформації. 

Житла - будівлі, призначені для тимчасового проживання (щитові 

будиночки, які використовуються в туристському комплексі в літній період). 

Транспортні засоби, призначені для пересування людей і вантажів: 

вантажні та легкові автомобілі, автобуси і ін. 

Виробничий і господарський інвентар. Виробничий інвентар - предмети 

технічного призначення, які беруть участь у виробничому процесі, але не 

можуть бути віднесені ні до обладнання, ні до споруд: пилососи, натирачі, 

миття підлоги, кондиціонери та ін. Господарський інвентар: килимові доріжки, 

магнітофони, спортінвентар тощо . 

Худобу робочий, продуктивний і племінну (крім худоби для забою). Це 

коні, верблюди, осли, корови, вівці. 

Багаторічні насадження - озеленювальні і декоративні рослини на 

території підприємств, плодово-ягідні насадження всіх видів, жива природа та 

iн. 

Нематеріальні основні засоби (активи) представляють собою 

довгострокові вкладення підприємства в придбання прав на майно, яке не має 

матеріальної форми, але приносить дохід. 

До цієї групи належать: 

♦ комп'ютерне програмне забезпечення та бази даних; 

♦ ноу-хау, торгові знаки та марки, патенти, ліцензії та ін .; 

♦ права користування земельними ділянками та природними ресурсами. 
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Нематеріальні активи можуть використовуватися тривалий період, 

приносити прибуток, однак з часом велика частина з них втрачає свою вартість. 

Особливістю нематеріальних активів є (через відсутність матеріально- 

речової форми) складність визначення вартості при виявленні прибутку від їх 

застосування. 

Висновки. У наведеній вище класифікації одні основні матеріальні 

засоби (наприклад, машини, обладнання) беруть безпосередню участь в процесі 

виробництва туристичного продукту і тому відносяться до активної частини; 

інші (наприклад, споруди) забезпечують нормальне функціонування 

виробництва і, отже, є пасивною частиною основних засобів. 

Співвідношення різних груп ОС в загальній їх вартості становить 

структуру основних засобів. 

Основні засоби розрізняють за такими ознаками: 

♦ власні - належать підприємству на правах власності; 

♦ орендовані - отримані від інших юридичних і фізичних осіб у тимчасове 

користування (з правом викупу або без такого); 

♦ діючі - знаходяться в експлуатації; 

♦ недіючі - знаходяться в запасі або на консервації. 

Шляхи надходження ОС на туристське підприємство наступні: 

♦ придбання за плату; 

♦ створення на підприємстві; 

♦ безоплатне отримання, в тому числі в якості внеску до статутного 

фонду; 

♦ виявлення в процесі інвентаризації (невраховані раніше); 

♦ отримання за договором оренди (лізинг). 
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